Informatica A.A. 2011-2012 Traccia 1 Prova Pratica, 18 Luglio 2012

Nome:

Cognome:

Matricola: Valutazione:

N.B.: Leggere attentamente tutto il testo dell’esercizio prima di svolgerlo.

Tempo stimato: 45m.

Implementare la funzione int cambia(char* str, char* a, char* b), che prende in input 3 stringhe, dove
la prima stringa str ¢’ una frase formata da parole da cambiare (in pratica formare plurale o singolare) e
seconda di quanto specificato in a e b. Queste ultime due stringhe sono da interpretarsi come array di caratteri,
dove I'i-esimo carattere di a va sostituito con 1’i-esimo carattere di b. Questo vale solo per i caratteri finali
delle parole (cioe’ sequenze di piu caratteri). La funzione modifica la stringa str e ritorna il numero totale delle
sostituzioni effettuate. Se le lunghezze di a e b sono diverse la funziona ritorna -1.

Esempi di stringhe immesse:

"A cavallo", "ao", "i" = "A cavallo", -1 = stampa Errore (nel main).

"A cavallo", "a", "i" = "A cavallo", 0 = stampa Nessuna sostituzione (nel main).
"Casa bella", "a", "e" = "Case belle", 2

"Capre e cavoli", "e", "a" = "Capra e cavoli", 1

"Capre e cavoli", "ei", "ao" = "Capra e cavolo", 2

Implementare una funzione int main() che, nell’ordine:

e Richieda all’'utente di immettere le tre stringhe (nella prima sono ammessi spazi, nelle altre no);
e Stampi i dati immessi dall’'utente;
e Invochi la funzione cambia;

e Stampi la stringa modificata e un messaggio col valore ritornato.

Funzioni utili:

e int isalpha(char x) ritorna un valore diverso da zero se x e’ un carattere alfabetico (ctype.h);



